

Никулин  
(артист) Валентин  
Юрьевич  
Горбачев.

14.08.05

## ПРОЩАЙТЕ, ВАЛЕНТИН НИКУЛИН

Умер прекрасный артист и добрый доктор Гаспар из «Трех толстяков»

Валентин Юрьевич, один из старейших актеров «Современника», уже год как не играет в родном театре и три - не снимается в кино из-за серьезнейшего заболевания - острого остеопороза. Год назад у него отнялись ноги из-за врачебной ошибки - актеру вкололи слишком большую дозу препарата.

«Теперь мы пожинаем плоды медицинской беспечности: ноги у мужа парализованы, большие проблемы со здоровьем в целом, плохо работает сердце, нарушено мозговое кровообращение. Валентин Юрьевич лежал в больницах и от мэрии, и от Дома кино. Но и там плохо относятся к старикам. Даже заслуженным», - сетовала вторая жена актера Марина Михайловна в интервью «Экспресс Газете».

До последнего момента его поддерживали коллеги. Никита Михалков выделил на лечение актера 40 000 рублей. Но, к сожалению, в скором времени потребовалась новая операция в Израиле, где актер прожил 7 лет. И тут проблема: у его жены не было паспорта - из-за хлопот она даже не могла поменять документ старого образца на новый... А без помощи 73-летний актер, передвигавшийся в инвалидной коляске, сам бы не смог перенести перелет и пребывание в Израиле. Да и с деньгами напряженка - до такой степени, что Марина Михайловна даже собралась продавать свою квартиру, чтобы оплатить операцию в Израиле. Не успела...



Одна из лучших ролей Никулина - Смердяков в фильме «Братья Карамазовы». Справа - Кирилл Лавров в роли Ивана.

### ПОСЛЕДНЕЕ «ПРОСТИ»

Рассказывает коллега Валентина Юрьевича по «Современнику» актер Игорь КВАША:

- Валентина Юрьевича я очень любил. Познакомились мы с ним очень давно, еще когда он из юридического пришел в театральную студию. Никулин был удивителен тем, что он никогда не лез ни в какие интриги, в дружеских отношениях не участвовал. Судьба у него сложилась достаточно трагически, сильно подкосил его отъезд в Израиль. Он и ехать туда не хотел, как я помню, в основном его предыдущая супруга настаивала. В итоге он там не нашел себя, ничего у него не получилось из задуманного. Да и семья развалилась - с женой развелся, уехал обратно в Россию. Он бы, может, и раньше вернулся, но ему было некуда - квартира была продана...

Валя уже в Израиле начал сильно болеть, ему там сделали несколько операций. А в России по возвращении продолжал играть до последнего. Его уже на сцену выносили, потому что сам он не мог выходить. Это было около года назад. Поначалу он любил пожаловаться на здоровье, рассказывать о своих болячках. А когда болезнь зашла слишком далеко, стал всячески избегать разговоров на эту тему, переводил разговор сразу на что-то другое... И все равно, как любой актер, мечтал работать. Был в последнее время какой-то потерянный, неприкаянный...

8-14

Подготовили Оксана ФОМИНА, Елена ЛАПТЕВА.

Комс правда - 2005 - авт - 43,